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令和２年第９回厚岸町教育委員会会議録

日 時 令和２年４月28日 午前10時00分

招 集

場 所 庁議室

開 会 日 時 令和２年４月28日 午前10時00分

閉 会 日 時 令和２年４月28日 午前10時38分

田 辺 正 保

濱 秀 利

出 席 委 員

平良木 宣 行

森 脇 直 美

欠 席 委 員

会議録署名 教 育 長 酒 井 裕 之

委 員 委 員 田 辺 正 保

会 議 事務局職員 管理課長 真里谷 隆

出 席 者 管理課長補佐 車 塚 洋

指導室長 廣 瀬 巧

生涯学習課長 早 川 知 記

スポーツ課長 髙 橋 俊 彦

その他の者
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議事日程

日
議案番号 付 議 事 件

程

１ 開会

２ 会期の決定

３ 前回会議録の承認

４ 会議録署名委員の指名

５ （報 告）

報告第６号 教育長の報告すべき事項について【報告済】

報告第７号 教育長の報告すべき事項について【報告済】

６ （議 案）

議案第26号 厚岸町立教育研究所長の任命について【原案可決】

議案第27号
厚岸町立教育研究所運営委員会委員の委嘱について
【原案可決】

議案第28号 湖南地区学校運営協議会委員の任命について【原案可決】

議案第29号 湖北地区学校運営協議会委員の任命について【原案可決】

議案第30号
太田・片無去地区学校運営協議会委員の任命について
【原案可決】

議案第31号
厚岸町青少年育成センター専任補導員の委嘱について
【原案可決】

議案第32号
厚岸町教育委員会文書管理規程の一部を改正する訓令を定める
ことについて【原案可決】

議案第33号
厚岸町教育委員会事務局及び教育機関の職別定数規程の一部を
改正する訓令を定めることについて【原案可決】

議案第34号 奨学生の選定について【原案可決】

７ 閉会
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令和２年第９回厚岸町教育委員会

令和２年４月28日

午前10時00分開会

●教育長 ただいまから、令和２年第９回厚岸町教育委員会を開会

します。これから、本日の会議を開きます。

なお、本日の日程は、既に配付されている日程表のとお

りであります。

●教育長 日程第２「会期の決定」についてであります。委員会の

会期を本日、４月28日の１日間としてよろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 それでは、会期を本日４月28日の１日間といたします。

また、本日の付議事件のうち、「報告第７号」と「議案

第34号」については、奨学金に関する議案のため、会議規

則第15条の規定に基づき、非公開とし、公開事件が終了し

た後に審議をしたいと思います。

その他の議案については公開として議事を進めたいと思

いますがよろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 それでは、そのように決定いたします。

●教育長 日程第３、「前回会議録の承認」についてであります。

令和２年３月25日に開会した第７回教育委員会の会議録の

承認についてでありますが、会議録署名委員の濱委員、私

がそれぞれ署名済みでありますので、これをもちまして承

認とさせていただきます。
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●教育長 日程第４、「会議録署名委員の指名」についてであり

ます。本日の会議録署名委員は、会議規則第17条の規定

により、田辺委員を指名いたします。

●教育長 日程第５、報告第６号「教育長の報告すべき事項につ

いて」を議題といたします。職員は、報告内容の説明を

してください。

●管理課長 ただ今上程いただきました報告第６号「教育長の報告

すべき事項について」、その内容を報告させていただき

ます。

議案書１ページをご覧いただきたいと思います。

学校医、学校歯科医及び学校薬剤師については、学校

保健安全法において配置が義務づけされているため、委

嘱したものであります。

議案書２ページの別紙をご覧願いたいと思います。

令和２年度の厚岸町学校医、学校歯科医及び学校薬剤

師の委嘱内容であります。

１氏名等でございます。まず、学校医の委嘱でござい

ます。厚岸小学校、真龍小学校、厚岸中学校の３校につ

きましては、町立厚岸病院の佐々木院長、江本副院長、

竹山副院長、朝井内科医長、杉井主任内科医師の５名を

委嘱しており、町立病院の医師全員を学校医として委嘱

しております。

太田小学校、真龍中学校、太田中学校の３校につきま

しては、田中医院の田中先生に引き続き委嘱したもので

あります。

学校歯科医につきましては、全部の学校を中村小児歯

科クリニックの中村院長に引き続き委嘱をしておりま

す。

学校薬剤師につきましては、全部の学校を町立厚岸病
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院の薬剤師に委嘱しておりますが、薬剤師２名、本川薬

局長、本川薬剤師に委嘱をしております。

２任期については、令和２年４月１日から令和３年３

月31日となり、期間は１年間となっております。

以上、簡単な説明でございますが、厚岸町学校医、学

校歯科医及び学校薬剤師の委嘱の報告とさせていただき

ます。

●教育長 内容は、厚岸町学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委

嘱についてであります。これから質疑を行います。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、これで報告第６号を終わります。

●教育長 日程第６、議案第26号「厚岸町立教育研究所長の任命

について」を議題といたします。職員は、提案理由と議

案内容の説明をしてください。

●管理課長 ただ今上程いただきました議案第26号「厚岸町立教育

研究所長の任命について」提案理由とその内容について

ご説明申し上げます。

議案書の７ページをご覧いただきたいと思います。

平成31年４月１日付けで任命した厚岸町立教育研究所

長について、厚岸町校長会役員の再編により欠員が生じ

ることから、厚岸町立教育研究所設置条例施行規則第５

条の規定により、新たに所長を任命いたしたく、本案を提

出するものです。

委嘱する者の氏名であります。藤森健浩氏であります。

真龍中学校の校長先生であります。

なお、性別、生年月日、住所等は記載のとおりでござ

いますので省略させていただきます。
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任期は、令和２年４月１日から令和４年３月31日の２

年間となっております。

８ページをお開き願います。

参考として、厚岸町立教育研究所設置条例施行規則の

関係条文の抜粋等を掲載しておりますので参照願いま

す。

以上、簡単な説明でございますが、議案第26号「厚岸

町立教育研究所長の任命について」の説明とさせていた

だきます。ご審議の上ご承認いただきますよう、よろし

くお願いいたします。

●教育長 内容は、欠員による厚岸町立教育研究所長の任命につ

いてであります。これから質疑を行います。

（ありませんの声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいです

か。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第27号「厚岸町立教育研究所運営委員会委

員の委嘱について」を議題といたします。職員は、提案

理由と議案内容の説明をしてください。

●管理課長 ただ今上程いただきました議案第27号「厚岸町立教育

研究所運営委員会委員の委嘱について」その内容につい

てご説明申し上げます。

現在の委員は、令和２年３月31日をもって任期満了と

なりますので、厚岸町立教育研究所設置条例施行規則第
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９条の規定により新たな委員を委嘱したく本議案を提出

するものであります。

議案書の９ページをご覧いただきたいと思います。

厚岸町立教育研究所運営委員会委員の委嘱についてで

ございます。なお、性別、生年月日、住所等は記載のと

おりでございますので省略させていただきます。

氏名でございます。

１号委員は、校長代表の２名。西澤和訓氏、厚岸中学

校勤務。佐野哲哉氏、真龍小学校勤務。

２号委員は、教頭代表の２名。上中義人氏、厚岸小学

校勤務。国井彩子氏、真龍小学校勤務。

３号委員は、教職員代表の３名。高橋伸一氏、太田小

学校勤務。伊藤真生子氏、厚岸中学校勤務。大山織絵氏、

真龍小学校勤務。

４号委員は、識見を有する者で３名です。１人目は佐

藤絹子委員、２人目は江幡満委員、３人目は久保ますみ

委員です。

委嘱年月日は、令和２年４月１日で、満了期間は令和

４年３月31日で、２年間となっております。

10ページをお開き願います。参考として、厚岸町立教

育研究所設置条例施行規則の関係条文の抜粋及び令和２

年３月31日現在の委員名簿を掲載しておりますので参照

願います。

以上、簡単な説明でございますが、議案第27号「厚岸

町立教育研究所運営委員会委員の委嘱について」の説明

とさせていただきます。ご審議の上ご承認いただきます

よう、よろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、厚岸町立教育研究所運営委員会委員の委嘱に

ついてです。これから質疑を行います。

（ありませんの声）
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●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいです

か。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第28号「湖南地区学校運営協議会委員の任

命について」、議案第29号「湖北地区学校運営協議会委

員の任命について」及び議案第30号「太田・片無去地区

学校運営協議会委員の任命について」を一括議題といた

します。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてくだ

さい。

●管理課長 ただ今上程いただきました議案第28号湖南地区、第29

号湖北地区、第30号太田・片無去地区学校運営協議会委

員の任命について、その内容について一括ご説明申し上

げます。

議案書の11ページをご覧いただきたいと思います。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第47条の６

の規定に基づき、厚岸町学校運営協議会（コミュニティ

・スクール）を設置することにより、学校と保護者、地

域住民が一体となり学校運営の改善や支援を組織的に連

携・協働し、地域とともにある学校づくりを目指すもの

であります。

コミュニティ・スクールは、学校に対してそれぞれの

立場で関わりを持ってこられた方々と学校設置者が組織

的に連携して、継続的な活動をすることを意図しており

ます。学校と地域が一緒になって、これまでよりも具体

的に子どもを育てていく話し合いと方策について実現さ

せていこうとするものであり、厚岸町学校運営協議会規
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則第８条の規定により委員を任命いたしたく、本議案を

提出するものであります。

１湖南地区学校運営協議会委員の任命についてでござ

います。湖南地区は、厚岸小学校と厚岸中学校の２つの

学校で１つの協議会を設置するものであります。

区分、性別、生年月日、住所、職業は記載のとおりと

なっておりますので省略をさせていただきます。

野麻美氏、森脇智亮氏、安田政彦氏、福原通雄氏、森敏

隆氏、三田村司氏、菅原雪子氏の11人となっております。

議案書の13ページをご覧いただきたいと思います。

湖北地区学校運営協議会委員の任命についてでござい

ます。湖北地区は、真龍小学校と真龍中学校の２つの学

校で１つの協議会を設置するものであります。

区分、性別、生年月日、住所、職業は記載のとおりと

なっておりますので省略をさせていただきます。

鈴木直人氏、平下哲也氏、佐藤暁慎氏、加藤孝克氏、

近藤由起氏、佐々木利惠氏、池田多佳子氏、金橋康裕氏、

林桂介、坂田英一氏、佐藤雄一氏、鈴木万里子氏、新川

智憲氏の13人となっております。

議案書の15ページをご覧いただきたいと思います。

太田・片無去地区学校運営協議会委員の任命について

でございます。太田・片無去地区は、太田小学校と太田

中学校の２つの学校で１つの協議会を設置するものであ

ります。

区分、性別、生年月日、住所、職業は記載のとおりと

なっておりますので省略をさせていただきます。

和田光裕氏、河村将志氏、石澤博幸氏、江幡満氏、貢

則夫氏、櫻井唯博氏、瀬川英二氏、小川勝基氏、寺島亜

矢子氏、倉部潤子氏の10人となっております。

任期は、すべての運営協議会とも令和２年４月１日か

ら令和４年３月31日まで、２年間となっております。
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以上、簡単な説明でございますが、議案第28号湖南地

区、第29号湖北地区、第30号太田・片無去地区学校運営

協議会委員の任命についての説明とさせていただきま

す。ご審議の上ご承認いただきますよう、よろしくお願

いいたします。

●教育長 内容は、湖南地区、湖北地区及び太田・片無去地区の

学校運営協議会の委員の任命についてであります。これ

から質疑を行います。

●濱委員 コミュニティ・スクールは、各地区で委員を任命して

いるわけですが、実際に、コミュニティ・スクールが始

まって、その状況というか、どのような手応えがあった

か、どのように進められているのかなど、今ひとつ私た

ちに見えてこないところがあると思います。その点、ど

のような状況になっているのかをお聞きしたいと思うの

ですが。

●指導室長 ご説明申し上げます。私自身、昨年度まで事務局とし

て湖南地区学校運営協議会に関わってまいりました。コ

ミュニティ・スクールにつきましては、学校の考え方を

広く地域の方々に知っていただくことを主な内容として

会議を開催しておりました。その中で、湖南地区におい

ては、合同避難訓練を実施しております。これまでは小

学校と中学校が合同で実施していたのですが、地域の方

にも啓発をということで、お声かけいただいて、若干名

ではあるのですが、地域の方々にも一緒に参加いただき、

子どもたちの様子を見てもらう機会を設けました。併せ

て、保育所とも一緒にできないかということで、今まで

学校独自で行ってきたことを地域を含めた広がりの中で

実施し、一緒に子どもを育てていこうという動きがござ

います。
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今年度からは、子どもの交流などを一緒にできないか

ということを模索しながら活動を少しずつではあります

が広げていければなというように構想している状況にあ

ります。

●濱委員 今のお話を聞いて、せっかく各地区でコミュニティ・

スクールを導入しているのであれば、コミュニティ・ス

クールでこういう活動をしているんですよということを

広く一般町民に見える形で啓発していく必要があるので

はないかと思うんです。せっかくこの制度を導入して変

化があったのにその成果が見えてこない気がするんで

す。ぜひとも町報などを活用するなどして、情報をどん

どん提供していっていただければと思っております。

●指導室長 おっしゃるとおりだと思いますので、検討していきた

いと思います。これまでは、各学校の保護者向けにはコ

ミュニティ・スクールの取組を紹介した文書等を配布し

たりしていたのですが、今おっしゃった観点から幅広く

周知できるように検討していきたいと思います。

●教育長 他にありませんか。

（ありませんの声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいです

か。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第31号「厚岸町青少年育成センター専任補
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導員の委嘱について」を議題といたします。職員は、提

案理由と議案内容の説明をしてください。

●生涯学習課 ただ今上程いただきました議案第31号「厚岸町青少年

長 育成センター専任補導員の委嘱について」、その提案理

由と内容をご説明申し上げます。

厚岸町青少年育成センター専任補導員は、厚岸町青少

年育成センター設置要綱第６条第１項の規定により、教

育委員会が委嘱しておりますが、平成31年度（令和元年

度）に委嘱した専任補導員が、令和２年３月31日をもっ

て任期満了となったことから、同規定により、新たに厚

岸町青少年育成センター専任補導員を委嘱いたしたく、

本議案を提出するものであります。

議案書17ページをご覧ください。

１氏名等であります。区分は、同規定により、全員が

第１号の学校職員です。氏名及び所属学校は、大矢和磨

氏、厚岸小学校。兼田博司氏、厚岸小学校。海老名弘光

氏、真龍小学校。高橋紀亜氏、真龍小学校。田中里美氏、

厚岸中学校。一文字稜氏、厚岸中学校。岡田真氏、真龍

中学校。長谷部公一氏、真龍中学校。菊池翼氏、厚岸翔

洋高等学校。住吉健太氏、厚岸翔洋高等学校の10名です。

なお、性別、備考欄については、記載のとおりですの

で省略させていただきます。

任期につきましては、同規定、第２項の規定により、

令和２年４月１日から令和３年３月31日までの１年間で

あります。

なお、参考として次ページに関係規定及び令和２年３

月31日現在の名簿を記載しております。

以上、簡単な説明でございますが、議案第31号の説明

とさせていただきます。ご審議の上ご承認いただきます

よう、よろしくお願いいたします。
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●教育長 内容は、厚岸町青少年育成センター専任補導員の委嘱

についてであります。これから質疑を行います。

（ありませんの声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいです

か。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第32号「厚岸町教育委員会文書管理規程の

の一部を改正する訓令を定めることについて」を議題と

いたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をして

ください。

●管理課長 ただ今上程いただきました議案第32号「厚岸町教育委

員会文書管理規程の一部を改正する訓令を定めることに

ついて」その内容と提案理由についてご説明申し上げま

す。

議案書19ページをご覧願います。

この規程は、教育委員会が保有する文書事務の管理に

ついて、基本的事項を定めることにより、文書事務の円

滑かつ適正な実施を図ることを定めております。

今回の改正については、厚岸町文書管理規程の一部を

改正する訓令の一部改正に伴い、同規定を準用している

当該規程についても同様の改正を行うため、本案を提出

するものであります。

改正内容については、別にお配りしている議案第32号

説明資料「厚岸町文書管理規定の一部を改正する訓令新

旧対照表」により説明させていただきます。
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第57条 編纂及び製本の規定であります。

第１項第２号中「ただし、第54条第１項第５号に規定

する文書については、索引目次を省略することができ

る。」文言を追加する規定であります。

編纂作業の簡略化を図るため、１年保存文書について

は、索引目次を省略できることとする改正であります。

議案書19ページにお戻り願います。

附則でございます。この訓令は、令和２年４月28日か

ら施行するものであります。

以上簡単ですが、議案第32号「厚岸町教育委員会文書

管理規程の一部を改正する訓令を定めることについて」

の提案理由とさせていただきます。ご審議の上ご承認賜

りますよう、よろしくお願い申し上げます。

●教育長 内容は、厚岸町文書管理規程の一部改正にともなう、

厚岸町教育委員会文書管理規程の一部改正についてであ

ります。これから質疑を行います。

（ありませんの声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいです

か。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第33号「厚岸町教育委員会事務局及び教育

機関の職別定数規程の一部を改正する訓令を定めること

について」を議題といたします。職員は、提案理由と議

案内容の説明をしてください。
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●管理課長 ただ今上程いただきました、議案第33号「厚岸町教育

委員会事務局及び教育機関の職別定数規程の一部を改正

する訓令を定めることについて」、その提案理由と内容

をご説明いたします。

議案書の20ページをお開き願います。

厚岸町教育委員会事務局及び教育機関の職別定数規程

において、教育委員会事務局の職名及び定数、教育機関

の施設ごとの職名及び定数を規定しており、人事異動に

よりその定数等に変更が生じるときに改正をしておりま

す。

内容については、議案第33号説明資料「厚岸町教育委

員会事務局及び教育機関の職別定数規程の一部を改正す

る訓令新旧対照表」にてご説明いたします。

まず、教育委員会事務局ですが、これは管理課・生涯

学習課・スポーツ課の職員になりますが、定数整理によ

り主幹・係長が３名から２名になり、主査・主任・主事

が６名から８名に、社会教育主事補１名採用により２名

に、職員数の計は16人から18人と２名、定数増となって

おります。

次に、教育機関の職員ですが、給食センターの欄、調

理師２名、嘱託職員から正職員へ発令による職種の追加

と定数増による整理、海事記念館の欄は、主査・主任・

主事が２名から１名、学芸員１名定数増であります。温

水プールは、再任用職員から、主任１名に変更、学校公

務補１名増は、真龍中学校で嘱託職員から正職員へ発令

による職種の追加と定数増による整理に改める内容とな

っており、職員数の計は13名から17名と４名、定数増と

なっております。

教育委員会全体では29名から35名へ６名増の定数にな

っております。

議案書21ページにお戻り願います。

附則でございます。この訓令は、令和２年４月28日か



-16-

ら施行し、改正後の厚岸町教育委員会事務局及び教育機

関の職別定数規程の規定は、令和２年４月１日から適用

するものであります。

以上簡単ですが、議案第33号「厚岸町教育委員会事務

局及び教育機関の職別定数規程の一部を改正する訓令を

定めることについて」の説明とさせていただきます。ご

審議の上ご承認いただきますよう、よろしくお願い申し

上げます。

●教育長 内容は、４月１日付け人事異動にともなう、厚岸町教

育委員会事務局及び教育機関の職別定数規程の一部改正

についてであります。これから質疑を行います。

（ありませんの声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいです

か。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 これより非公開事件の報告第７号、議案第34号を議題

とします。暫時休憩いたします。

休憩後の報告第７号、議案第34号につきましては、管

理課長に出席願います。

そのほかの職員につきましては、ここで、退席いただ

いて結構です。お疲れさまでした。

[休憩 午前10時27分]

[再開 午前10時28分]
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●教育長 会議を再開いたします。報告第７号「教育長の報告す

べき事項について」を議題といたします。職員は、報告

内容の説明をしてください。

●管理課長 【非公開事件のため省略】

●教育長 次に議案第34号「奨学生の選定について」を議題とい

たします。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてく

ださい。

●管理課長 【非公開事件のため省略】

●教育長 その他、総体的に何かございますか。

（ありませんの声）

●教育長 無いようですので、以上で、本日の会議日程は全て終

了しました。

これをもちまして、第９回教育委員会を閉会します。


